

“用行动守护每一个约定”

——记青海移领网络科技有限公司“饿了么”外卖配送员于耀锋



青海日报记者 齐延迪

在广袤无垠的柴达木盆地，格尔木市的街巷间，穿梭着这样一群身影：他们身着标志性蓝色工装、头戴头盔，骑着电动车，车后的保温箱满载餐盒，在车水马龙中奔赴每一个约定。于耀锋便是这群“蓝骑士”中的一员，作为青海移领网络科技有限公司“饿了么”团队的一员，他和伙伴们用日复一日的坚守，为这座高原城市传递着温暖与便捷。

6月29日，记者见到了来西宁出差的于耀锋，谈及对外卖工作的理解，他的眼神柔和而真诚，嘴角扬起温和的笑意：“送外卖，说白了就是人与人之间的一种缘分，这种缘分可遇不可求。哪怕顾客点上百次外卖，我们或许也只有一次交接餐盒的机会，所以每次接单都格外珍惜。”



工作中的于耀锋。

本人供图

这份珍惜的背后，隐藏着他一段艰难的人生转折。2017年，创业失败的于耀锋，口袋里仅剩下1000元。看着妻子和两个孩子，他暗下决心，一定要扛起家庭的重担。10岁跟随父母来到格尔木

的他，对这座城市的每一条街道都相对熟悉，加之外卖行业相对容易上手，于是他穿上蓝色工装，成为了一名穿梭在街头巷尾的“蓝骑士”，开启人生新篇章。

高原的天气变幻莫测且毫不留

情。盛夏，炽阳将柏油路面烤得发软，蒸腾的热浪模糊着视线；寒冬，凛冽的风雪凝成睫毛上的冰晶，电动车在结冰的路面上小心翼翼前行。无论晨昏，于耀锋的身影总会在出现在城市的大街小巷。日均3—4次的电瓶更换，年超十万公里的骑行轨迹，这些数字不仅是他与城市对话的密码，更是温暖故事的无声见证。

“那是2018年的一个夜晚。”于耀锋向记者缓缓讲述起那段难忘的经历。2018年9月18日晚，他到某小区配送订单。不经意间，瞥见两个身影在追逐。起初，他以为是两个人闹着玩，并未放在心上。当他完成配送准备离开时，一声呼救声突然划破夜空。

曾在部队服役的经历，赋予了他敏锐的反应力。他迅速停下电动车，三步并作两步冲了过去。眼前的场景触目惊心：一男子正对一女子施暴。于耀锋一个箭步冲上前，凭借着敏捷的身手和过人的勇气，迅速将施暴男子制服，并拨打110报警。直到民警和家属赶到，

(下转三版)

德令哈：多措并举稳增长 全力冲刺“双过半”

本报讯 今年以来，德令哈市全力以赴促生产、扩需求、稳预期，抢前抓早、强化调度，优化服务、转变作风，坚持目标导向，强化对策措施，全力冲刺“双过半”。

聚焦主要经济指标，坚持日监测、周分析、月报告，对生产不稳定的企业实行日监测，对重点骨干企业实行周监测，对全部规上工业企业实行月监测，准确把握工业经济运行走势，科学精准施策，推动工业经济持续稳定运行。

紧盯全市33个重点工业项目建设，为企业协调解决好项目建设中存在的问题，推动项目顺利实施，截至目前，

南玻年产10万吨高纯晶硅，一期5万吨已建设完成，目前处于试生产准备阶段；莱德宝年产能20GW单晶拉棒、明阳高原高海拔5—10MW大兆瓦风机科技创新示范新增生产线实证、创信1万吨阻燃剂氢氧化镁生产线等9个项目正在建设中；赣锋新增金属锂1000吨、国源化工二期年产能12万吨氯酸钠、6万吨液氨等4个项目正在办理前期手续。

摸排企业问题困难，建立问题台账，明确时间节点，跟踪办理进度，及时解决问题，切实稳定企业生产经营，截至目前，邀请16家企业参加全市重点企业座谈会，反馈问题诉求62条，已办理完成并长期坚持31条，正在办理31条；积极组织南玻、中车、华汇等10家工业企业参加全州上下游企业供需对接会，组织24家工业企业、16家商贸企业召开服务企业开门纳谏座谈会2次，帮助北京同仁堂、中车四方所、西部镁业等企业解决路灯、公交车路线、供水压力不足等各类问题5个。

持续加大企业培育力度，将重点企业纳入创新型、专精特新“小巨人”等优质企业梯度培育库，着力加强动态管理、分类指导、跟踪培育，已有1家企业被认定为国家级专精特新“小巨人”中小企业，7家企业被认定为省级专精特新中小企业，3家企业被认定为创新型

中小企业。2025年，推荐2家企业申报青海省第三批创新型中小企业认定工作，组织4家企业申报第七批专精特新“小巨人”企业，组织1家企业申报青海省第八批专精特新中小企业。

积极研究落实国家和省州系列支持政策，吃准吃透政策要点，用好用足政策措施，充分释放政策红利。围绕工业投资及技术改造、技术创新、信息化服务、先进技术创新示范新增生产线实证、创信1万吨阻燃剂氢氧化镁生产线等9个项目正在建设中；赣锋新增金属锂1000吨、国源化工二期年产能12万吨氯酸钠、6万吨液氨等4个项目正在办理前期手续。

(来源：德令哈市委宣传部)

践行节约理念 共创文明都兰

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 解承玲)为传承中华民族勤俭节约美德，都兰县宗加镇多点发力、多维施策，全力培育勤俭节约、文明健康的社会新风尚。

通过召开专题学习会、悬挂横幅、发放倡议书、启用村级“大喇叭”等多样化宣传形式，构建起全方位、立体式的宣传矩阵。在镇政府食堂、村(社区)党群服务中心、商超、校园等重点场所，张贴光盘行动、珍惜粮食主题海报；组织志愿者开展“文明餐桌”专题宣讲，让节约理念从“舌尖”浸润至“心间”，营造出人人讲节约、处处见行动的良好效应。

公务活动严守节俭底线，严格执行公务接待标准，全面推行“简餐制”和“按需供餐”模式，从源头杜绝食材浪费；餐饮行业强化示范引领，联合市场监管部门对辖区饭店、农家乐开展专项整治，督促经营者推出“小份菜”“半份菜”，设置“文明用餐”温馨提示，引导消费者践行理性点餐、剩菜打包的文明新风。同时，在学校开展“节约小卫士”主题班会、手抄报创作评比等活动，以“小手拉大手”的形式，将节约理念从校园延伸至家庭，实现教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会的良好效应。

建立健全“监督+考核”双轮驱动机制，成立专项督查组，对各村(社区)、镇属单位活动开展情况进行常态化抽查，并将节约成效纳入年度绩效考核体系。畅通群众监督举报渠道，广泛动员社会力量参与，凝聚起全民抵制浪费的强大合力，推动节约理念落地生根。

都兰县宗加镇将持续深化“厉行节约反对浪费”行动，坚持宣传教育与监督检查双管齐下、常态长效，推动节约理念融入日常生活、转化为行为习惯，为建设资源节约型社会注入坚实力量。

海西“绿”动青洽会 “神奇柴达木”香飘全国

(上接一版)运达能源科技集团股份有限公司上海公司总经理刘洁说：“当前，我们积极响应浙青协作号召，全力助推青海打造产业‘四地’体系，计划投资建设高端风电整机制造基地，全面服务青海大基地项目的设备配套与资源开发，以高端装备放大青海绿电的优势。运达能源科技集团愿以产业为纽带，绿电为笔墨，与青海携手谱写山海共赴零碳未来的新篇章。”

作为青海产业旗舰，青海盐湖工业股份有限公司(盐湖股份)的深度参

与尤为引人瞩目。盐湖股份携手中钨高新、长沙矿冶院、中国恩菲、青海汇信、五矿盐湖等战略伙伴联袂登场，集中展示了代表国内外顶尖水平的矿山智能化解决方案与资源循环利用技术。

世界级盐湖产业基地展区里，从保障国家粮食安全的钾肥“压舱石”，到支撑新能源产业的碳酸锂“稳定器”，再到高端轻金属材料“生力军”镁基产品，每一件都是盐湖股份践行绿色低碳循环发展的生动注脚。

绿色宣言，高原未来之路

当青洽会的帷幕落下，海西州以产品为媒介、以展会为平台，成功将更多“神奇柴达木”推向全国餐桌，高原特色产业在绿色发展的大道上奋力加速。

这场高原盛会，是青海坚定开放合作的铿锵足音，是绿色产业蓬勃起势的生动见证，更是海西州守护生态安全屏障与追求高质量发展双重使命的庄重宣言。依托资源禀赋，拥抱科技创新，深化区域协作，海西州在青藏高原腹地，正以坚实的步伐，描绘着产业兴、生态美、百姓富的振兴新画卷。

政企携手架桥梁 消费帮扶暖民心

(上接一版)此外，开展的海西州“中华老字号嘉年华·新春年货节”暨“礼约柴达木·暖春嗨购季”消费促进活动，带动消费超400万元。

在产销对接平台搭建上，海西州商务局充分发挥展会推介的宣传和渠道优势，畅通“帮销”路径。组织州内企业参加“第二届杭州食品电商博览会”、上海“五五购物节”暨“国际消费

季”等省外产销对接活动，与上海、杭州、重庆等地采购商达成20余个采购意向。同时，依托京东、天猫、抖音等国内知名电商平台开设“海西地方馆”，整合本地优质产品资源进行互联网包装营销推广，提升“神奇柴达木”农产品区域公用品牌形象。

海西州商务局还积极发挥对口支援政策优势，完善“消费帮扶”机制，实

现东西部优势互补、互利共赢。聚焦浙江消费市场，打造消费帮扶新场景，组织帮扶企业携特色农产品开展“进机关、进国企、进楼宇”等活动20余场，提升海西农特产品知名度。运营“柴达木臻品汇”线上销售平台和“山海共富·青海(海西)”农优产品线下销售馆，分别为州内农特产品销售企业创收71.68万元和82.35万元。

格尔木：“温格石榴籽家园”启用

本报讯(记者 马琴 通讯员 夏静 马俊杰)7月1日，格尔木市“温格石榴籽家园”正式启用，通过多维度展陈与沉浸式体验，搭建起浙青两地交往交融的新平台。

“温格石榴籽家园”设有格尔木城市规划展区、浙江援青成果展区、特色汇客厅及青创数智空间。采用视听触多元交互方式，全面展示格尔木“四地”建设规划、国际陆港公铁联运、矿产资源开发、海绵城市建设等发展成果，同时呈现军垦农垦创业史、温格两地三交互通、非遗交融等内容，以“产业赋能、民生共惠、文化交融”为主线，生动诠释“中华民族一家亲”的深刻内涵。

据了解，自2010年浙江对口支

援格尔木以来，两地秉持“格尔木所需、温州所能”的原则，累计投入援建资金4.6亿元，在民生改善、医疗提升、产业培育、人才交流等领域取得显著成效。十五年来，一批批援青干部以项目为纽带、以民生为根本，用智慧和汗水浇灌温格友谊之花，成为新时代“民族团结一家亲”的践行者。

“‘温格石榴籽家园’是十五载浙青深情的结晶。”浙江省援青指挥部相关负责人表示，该平台将作为铸牢中华民族共同体意识的重要阵地，促进两地多层次、多领域互动往来，让“像石榴籽一样紧紧相拥”的团结之花在戈壁绿洲绽放，续写东西部协作的新篇章。

跨越山海 情系柴达木

茫崖

护航高校毕业生就业路

点企业跨区域招聘，为毕业生开辟更多就业路径。

该市严格落实“1131”精准服务，即提供1次职业指导、1次免费技能培训机会、推荐3次岗位信息、提供1次就业见习机会。

在岗位拓展上，市人社局(就业局)联合相关部门，深入青海大学、青海柴达木职业技术学院开展专场宣讲，推出工艺技术员、机电技术员等82个优质岗位，吸引300余名毕业生咨询，193人登记应聘意向。同时，组织专人走访市域企业，摸排用工需求，依托“茫崖人社”平台及社群高频推送岗位信息，实现岗位需求精准触达。

线下，举办“春风行动”等3场专场招聘会；线上，创新开展“直播带岗”活动，累计释放超1000个就业岗位。此外，市人社局(就业局)牵头组织3家重

山海协作为盐湖“点睛”

人们正趁着客流淡季加紧施工。“这两天客人少些，正好升级，准备迎接旺季呢！”祁永娟脸上带着期待的笑容。她指着焕然一新的门面感慨：“以前守着几间土屋，就是个‘家庭宾馆’，哪懂什么精品民宿？是我们去莫干山学习，才开了窍！”

眼前的变化令人欣喜：贴合盐湖主题的民宿设计、布置温馨且智能的房间、客制化的活动区域，还有花心思布置的太阳能小夜灯。“云沐民宿”，从内到外焕然一新，成为巴音村民宿升级的缩影。

湖州带来的改变，远不止一家民宿。在景区周边，一批批村民在湖州专家的悉心指导下，成功转型为生态导游，用乡音讲述家乡故事；传统的手工艺作坊，在湖州电商团队的包装策划下，枸杞、盐雕等特产接入广阔市场，在游客的行囊中走向远方。

“湖州对口支援彻底改变了我们的观念！”望着日益红火的民宿集群和往来游客，巴音村党支部书记赵永龙感触很深。他说：“是援青注入的‘活血’让我们村子的民宿脱胎换骨了！现在，村里的游客越来越多，大家都实实在在地吃上了‘旅游饭’，日子越过越有奔头。”

海西州水利局公告

纳水土保持补偿费58.8万元。上述两个项目于2025年6月4日已挂在青海税务网非税收入平台，需要缴纳该项费用。由于生产厂区无负责人，需要送达水土保持执法文书特此公告，若五日内无人应答视为文书已送达。

海西州水利局

2025年7月3日

遗失：德令哈晓超烟酒店的食品经营许可证副本(编号JY16328020021862)不慎遗失，声明作废。